

— Jak minule jsme oznámili, zúčastnili se výletu páni radních do různých měst nebraských i náš radní druhý wardy, p. Kment a o Fešl jeho, kterou při příležitosti té v Kearney pronesl, přinesl tamní "Daily Hub" následovní poznámku: "Jeden ze skutečně promyšlených a inteligentních lidí celého večera pronesl Anton Kment, omažský radní, Čech to, mluvící nesprávnou angličtinou a kterýž po celý život svůj byl dělníkem, kterýž ale ukazuje tak správné pochopení všech věcí a takovou ryze charakteru, kteráž mluví sama za sebe vzhledem k jeho úspěšnosti v řízení městských záležitostí omažských." — Zajímavé že to uznání pěkné a zasloužené.

— V sobotním zvláštním zasedání rady městské přijata po krátkém rokování valice pro město naše důležitá resoluce, kterouž návladnímu okresnímu nařizuje se učiniti náležitých kroků soudních, jimž zamezeno bylo by nařízením soudem spolkovým prodání zdejší vodárny a výsady téže komukoliv, kdož by od města našeho výsady vodáranské neměl neb též nedostal. — Die náhledu návladního jest resoluce tato úplně na místě, neboť výsada vodárny přý propadla, následkem toho, že táž podmínkám vůči městu nedostála a že tudíž také město práva má, proti přenesení výsady dotyčné na komukoliv jiného protestovati. Hm, zdá se, že za tím vězí buď úřadovectví pana Broatche, aneb horlivost radních, aneb obé.

— V pátek podány v kriminálním soudě soudci Bakerovi důvody, proč že by zpronevěřilému pokladníkovi městskému, Bollnovi, nové přelíčení povoleno býti mělo, leč právníci s nimi nepochodili. Uznány všechny důvody nepodstatnými a v sobotu k vynešení rozsudku nad odsouzcením přikročeno. A tu způsobeno rozsudkem překvapení všeobecné, neboť nikým neočekáváno, že by tak přísný trest vyměřen mu byl. Odsouzen totiž do káznice na 19 roků při těžké práci a k zaplacení pokuty v obnosu dvojnásobném zpronevěřené částky, totiž \$211,000 a nastoupení trestu nařízeno bezodkladně. Při pronášení rozsudku kladl soudce hlavního důrazu na způsob, jakým Bollin peníze městské rozhazoval, a že peníze bráti počal hned v prvních dnech po nastoupení svého úřadu, z čehož přý nade vši pochybnost patrný jest, že nezanášel se úmysly poctivými a že vůbec ani úmyslu neměl, peníze ony kdy navrátiti. — Zástupci odsouzeného oznámili odvolání se k nejvyššímu soudu státnímu a povoleno jim 40 dnů k vypracování listin příslušných.

— V sobotní schůzi ústředního republikánského výboru okresního usnešeno po delším rokování, aby okresní konvence, za účelem volby delegace do konvence státní, odbývána byla v pátek, dne 29. května a předvolby pro tutéž v den předcházející a konvence pro volbu delegace do konvence distriktní dne 8. července a předvolby pro tutéž dva dny tím, dne 6. července. Původním návrhem bylo, aby konvence pro volbu delegace do konvence státní svolána byla na den 29. června, leč to mnohým členům výboru, hlavně ale pak většině ucházejců o úřady státní, se nelíbilo a tak konečně 31. proti 14. hlasům přijat návrh náhradní, jímž konvence dotyčná o měsíce dříve položena.

— V neděli kolem 1. hodiny ranní spáchána v South Omaze, za Národní střílné Pivoňkovou děsná vražda, jejíž to obětí stal se Harry Oswald, zaměstnaný rozvážením prádla pro jednu prádelnu tamní. Oswald navštívil v sobotu večer šindýk, v sni též odbývaný a při tom dostal se do hádky s Fred Parksem a to k vůli tomu, an jedna z přítomných tam dívek, Clara Smithova, jemu větší náklonost projevovala. Parks měl tam několik přátel a tito, když šindýk skončen, rozhodli se Oswald "šikrovati." Po uzavření sně taneční sestoupili mužští do hostince, kdež

nějaká to sklenka vypita a v krátkosti vypukla rvačka, v kteréž Oswald v menšíně byl, následkem čehož za dobré uznal, v útoku spásu hledati. Vyšel postanními dveřmi a Parksem a soudruhy následován, leč rvačka dlouho nepotrvála a Parks se soudruhy záhy se vrátili a domů se odebrali. Kolem 7. hodiny nalezen Oswald v stavu bezvědomém v uličce, za střílné vedoucí a když policie o tom avědomena, učiněny ihned kroky k dopravení jeho na stanici, než ale tam dopraven, ducha vypustil. Na hlavě měl dvě hluboké rány, jež patrně kyjem neb jiným podobným nástrojem zasazeny mu byly a krvavé stopy na chodníku patrně svědčily, že zápas neobyčejně tuhým býti musel. Vyšetřováním zjištěno, že na rvačce, mimo Parks, podíleli se Jack Campbell, E. M. Pritchard, Ike Closs a James a John Forlové a všichni ti do vyšetřovací vazby vzati, jakož i Clara Smithová, k vůli kteréž rvačka dotyčná se strhla. — V pondělí odbývána obhlídka mrtvoly porotou koronerovou a započato s vyšetřováním, mnoho nového ale při tom na světlo nepřišlo a policie nemá dosud ani toho nejmenšího zdání, kým osudné rány Oswaldovi zasazeny. Zjištěno pouze, že po vyjítí do uličky byla rvačka všeobecnou a že jeden mlátil do druhého, aniž by věděl, koho vlastně tluče. Tak souditi se aspoň zdá z toho, že všichni, kteří ve rvačce podílu brali, více méně potlučeni jsou.

— V pátek přestalo se v jatkách a nakladárnách Cudahyho s vyráběním pamásla a 250 mužů a 15 dívek o práci tím připraveno. Odbor ten to zavřen následkem toho, an, následkem zákona, posledním sněmem státním přijatého, pamáslu v státu našem prodáváno býti nesmí a tudíž výrobek ten do jiných států vyvážen býti musel. Dopravou však cena jeho ovšem zdražována měrou nemalou, tak že s výrobkem jiných nakládařů konkurence nemožnou se stávala a proto zavřen odboru onoho nutným konečně uznáno.

— V sobotu vylovena z feky Missouri mrtvoly mulatky Mary Davisové, kteráž 5. května na úpatí Jones ulice v úmyslu sebevraždě do feky skočila. — Čím ku sebevraždě dohnána byla, zůstane snad pro vždy zahalenou rouškou tajemství, ač sestra její jest toho náhledu, že učinila tak v návalu pomatenosti vyvolané národem, kterýž přý se jí v hlavě tvořil a na mozek tlačil.

— Farmer Mat Donnelly z Greenwood, Ia., přišel v sobotu večer v hotelu Brunswick k vážnému úrazu. V stavu podnapilém spadnul totiž světlíčkem do přízemku, kdež v bezvědomí ležeti zůstal. Byl dopraven policejním vozem do nemocnice, kdež zjištěno, že utrpěl vážného poranění vnitřního, mimo čehož mu i chrupavka nosní přeražena.

— V noci z pondělí na úterý pokusil se o útěk z vězení okresního George Shelby, kterýž 38 denní pěst pro tuláctví si odbýval. Těž zaměstnan byl v kotelně, kdež zároveň i spal, maje za povinnost, oheň udržovati a při tom opatřil si pilku, kterouž dva pruty v mříži přepiloval a právě na třetí pracoval, když klíčkem při oinu dopaden byl.

— Prvou obětí známé ordinance, kterouž toulání se dětem po hodině policejní zakázáno jest, stal se včera 7letý Ross Crone, bydlící s matkou, vdovou, kdesi na 14. ulici. Klouček tento trávil večery ve společnosti několika malých kandidátů polepšovny a zatčen byl na základě upozornění vlastní své matky. — Policejní soudce uložil mu pokutu \$5.00, kterou matka zaplatiti nemohla a hoštk byl by musel za mříže. Právník W. J. Clair nabídnul se ale z ochoty hájiti hochu a pokusiti se o dokázání, že ordinance je neústavní a tak hoch propuštěn na záruku.

— Co sám nerad máš, jinému nebuď! Omažský dopisovatel Svornosti čtí se náramně dotknutým naším upozorněním, že jeho kritika Sokolek zdejších nebyla místnou. Kdyby pan dopisovatel hleděl si více podáváných zpráv než kritizován, myslíme, že by zavděčil se lépe vydavatelstvu Svornosti a nepřisobil si nepřijemnosti. My musíme opakovati, že útok na sbor Sokolek učiněný byl nemístným. Jestli skutečně snad některá dřívka při zmíněném divadle popustila uzdu své veselosti více než by měla, zasluhovala ona pokárání a ne sbor Sokolek, poněvadž sbor tam co takový zastoupen nebyl. Proto že mezi Čechy omažskými jest také jeden Hromádko, z toho nenásleduje, že celý český národ v Omaze jest národem Hromádků. Nikdo nechce panu dopisovateli pero z ruky vyrážet, ale když si sám sedá na vysokého kritického koně, musí také jinému dovoliti, aby směl jeho samého kritizovat. To rovné právo je!

— Ve čtvrtek zatčen a uvězněn byl na stanici policejní klouček Sam Morovitz, kterýž v poslední době počíná býti na stanici té jako doma. Ve čtvrtek zaopatřil si nadějný klouček tento nějakým způsobem několik telegrafních blanketů, jež si sám vyplnil a na základě jich pak několik dolarů od dámiček ve čtyřicetě čtyrti naš skolektoval. Při tom zároveň "šťápnul" někde bicykl, kterýž ve dřevníku si uschoval. — Nejspíše postán bude do polepšovny.

Zprávy osobní.

— Pp. Rud. Zajčec z Bladen a Jos. Rychtář ml. z Wilber nalezali se minulý týden v Omaze a navštívili při té příležitosti též naši psárnu. Pánové tito přivezli zároveň do Southomažských jatek dobytek ku prodeji a dobře jej zpeněžili.

— Pan V. Kliment, starý osadník Wahookský, kterýž již po řadu let obchod hostinský tam vede, byl v polovici týdne v Omaze v obchodních záležitostech, a byli jsme potěšeni jeho návštěvou.

— Minulý týden mile byli jsme překvapeni návštěvou p. Karla Paldy, mladého syna chvalně známého vlastence p. L. J. Paldy, vyrábitele tabáku a doutníků, kterýž meškál zde za obchodními záležitostmi. Podotýkáme, že zástupcem závodu Paldova jest zde všeobecně oblíbený a svědomitý rodák p. Karel Steiger, kterýž veškery objednávky s ochotou vyřídí. Továrna pana Paldy počala nedávno vyráběti znamenitý tabák šňupavý, zvaný Hallšký, kterýž ku zkoušce všem šňupákům doporučujeme.

— Pan Josef Zerzan, tajemník Velkofáru Nebraska meškál v Omaze v nedělí a pondělí za různými obchodními záležitostmi.

— Pan Josef Čermák, chvalně známý obchodník z Chicaga, který tam takměř od svého útlého mládí bydlí, navštívil nás minulou sobotu. Vracel se domů po několikátých prázdninách, kteréž trávil u přítele svého p. Karla Ságla ve Wilber. Bylo nám sice potěšením pana Čermáka viděti, ale jedno mu neodpustíme — totiž, že nám nedal příležitost pohovořiti si v užším kruhu domácím.

— Pan F. Pop, ze Saunders Co., přijel sem minulý týden s manželkou, kteráž zůstane návštěvou u své sestry po několik týdnů.

Nabídnutí k sňatku.

Zamýšlím pojmuti za manželku svobodnou dívku neb vdovu do 35 let stáří. Pouze řádná at se hlásí, třeba z chudé za to však z požádané rodiny a smýšlení katolického. Jsem vdovec, 36 roků stár, vlastním dobře zařízenou farmu v západní Nebrascě a dalších 160 akrů pozemku v Minnesotě. Další adresu sdělí redakce Pokroku Západu pod šifrou "A. J."

GALVANICKY POZLACENÉ

HODINKY

zašlou se vyplacené

za 100 kuponů } aneb } za dva kupony
a \$1.00 } a \$2.00

Naleznete 1 kupon v každém 2 uncovém paklíčku
a 2 kupony v každém 4 uncovém paklíčku.....

Blackwell's Genuine Durham Tobacco.

Hodinky jsou dobře pozlacené, jsou dobře a lze je rychle znovu natřívati. Jsou nabízeny daleko pod jejich hodnotu, a bychom vás přiměli zkoušiti tento tabák. Zašlete kupony se svým jménem a adresou na

Blackwell's Durham Tobacco Co., Durham, N. C.

Kupte si paklíček tohoto vyhlášeného kufliavého tabáku a žtete kupon, na němž se nalezají premie jiné a jak je lze dostati.

2-centové známky se přijmou.

HAYDEN : BROTHERS.

OMAHA, NEB.

Zvláštní hodnota

mužského, chlapeckého a dětského ŠATSTVA.

Můžete počtati na větší hodnotu za vaše peníze, aniž byste doznali zklamání. Všechno šatstvo jest nejnovějšího střihu a dokonale zhotovené.

Obleky pro muže.

600 celovlněných obleků

z modrého, černého, hnědého a šedého cheviotu—jsou to nejlepší obleky \$7.50 jaké lze kde obdržeti. Budou u nás na prodej po

\$3.75.

Ve všech velikostech od 34 do 42 a hojný výběr.

25 druhů obleků

zhotovených z elegantního kašmíru, černého i vzorkového worsted, krásných cheviotů, modního serge — se zakulacenými i rovnými zastiřizými šasy, sako i fraky. Obleky tyto nelze nikde koupiti za méně nežli \$15, u Hayden's budou však na prodej po

\$7.50.

50 druhů obleků

nejlepšího druhu. Jsou to obleky, jež poji v sobě trvanlivost, nejjednodušší zhotovení a nejlepší známou vlněnou látku. Vyrovnají se každým \$35 oblečkům, na zakázku hotoveným. Hojný výběr obleků těchto po

\$12.50.

Obleky pro hochy.

Obleky tyto zhotoveny jsou předními vyráběly šatstva, jaké se dosud v trhu nalezaly.

Dvouřadové obleky, s kalhoty po kolena, po 95c, \$1.25 až \$4.50. Ceny tyto jsou pouze poloviční obyčejných.

Obleky, které se nechají práti, po 35c, 50c, 75c a 95c; mají cenu \$1.00 až \$2.00.

Bavlněné kalhoty po kolena, jež možno vyprat, 10c; mají cenu 35c.

Střevíce ! Střevíce !

Ženské pěkné střevíce \$1.75. Šněrovací polobotky 75c; střevíčky pro děti 25c; mužské střevíce \$1.50; střevíce pro hochy 98c. Všechna obuv jest nejlepší jakosti a mody.

Hebky 50c střevíčky pro nemluvnata 25c.

Dětské pěkné Dongola knoflíčkové střevíce 75c, v číslech 5 až 8.

Pěkné střevíce pro hochy \$1.25, \$1.48 a \$1.75.

Ženské kůže střevíce se špičkami z patentované kůže, \$1.75, stojí za \$2.50.

Ženské pěkné "Rochester" šněrovací střevíce \$3.48, mají cenu \$5.00. V číslech A až E.

Ženské pěkné šněrovací polobotky 75c, 98c, \$1.25, \$1.50 a \$2.00.

Mušské pěkné střevíce \$1.50, \$2.25 až \$3.00.

Ženské kamaše, vhodné k jízdě na bicyklu, 75c, 98c a \$1.25.

Gilt Edge nátěr na ženské střevíce 15c.

Neopomeňte navštívití náš oddíl obuvní v západní části budovy.

Hayden Bros., Omaha, Neb.

Roh 16. a Dodge ul.

Venkovní odběratelé učiní dobře, když si dopíšíou v řeči jakékoliv zmíněné firmě o obrovský katalog oděvn.